MATEMATUKA 8 oan TEMA: 6POJ U PELLABAHSE NPOBJIEMU

1 Onepauum co uenn 6poesn

Llenute 6poeen moKat Jla 6UAAT MO3SUTUBHM 1IN HeratusHu. HymaTa, ncro 2+3=5

TaKa, e e 6poj. Llennre 6poeBn Moske fa ce mpuKakaT Ha 6pojHa ocKa. 2+2=4

- J J Il Il Il Il Il Il J Il 2 + 1 = 3

5 -4 -3 2 -1 0 1 2 3 4 5 2+0=2
. 2+(-1)=1

[la ro norneaHeMe cobupameTo BO NPUMeEpPOT ofifiecHo. bpojor mTo My ro

nofaBaMe Ha OpojoT 2 ce HaManyBa 3a 1 Bo cekoj HOB pefl. Pesynraror ncro 2+(-2)=0

Taka ce HaMa/yBa 3a 1 Bo ceKoj HOB pef. 2+(-3)=(-1)

2+(-4)=(-2)
Cera a BUIMMe 1IITO C€ CTyYyBa IPU OfI3€Malbe. 5_3=2 54+(-3)=2
a ro norjiefiHeMe NIPBUOT NPUMEP OIECHO.

! A P prmep o1y 5-2=3  5+(-2)=3

bpojor wro ro ogsemame of1 5 ce Hama/lyBa 3a 1 BO CEKOj HOB 5_124 54(-1)=4

pen. Pesynraror ce sronemysa sa 1 Bo cexoj HoB pefi. Cera Jla ru - )

5-0=5 5+0=5

nmoraegHeMe JBaTa Hl_)HMﬁp’d 3acaHO.

MoxkeMe [1a TO 3aMeHIME OfI3€MaIbeTO CO CObMparbe TOKOMKY
OpojoT ro 3aMEHNME CO HETOBUOT CNPOTNBEH Opoj.
CnportuseHn 6poj Ha 3 e —3. Cnporusen 6poj Ha -3 e 3.

Ha npumep, 5 - (-3)=5+3=8.

5-(-1)=6 5+1=6
5-(-2)=7 5+2=7
5-(-3)=8 5+3=8

IIPIMEP
[Ipecmeraj: a) 9+(-14) 6) -8- (+6) B) -12 +(-5) r -7-(-9)
a) 9+(-14) =
=9-14 + — € eHAKBO Ha —
=-5 :,‘]a sabenexume gexa 9 +(-14) =9 - 14 =-(14-9)=-5 |
6) 8 — (+6) = " |
=-8-6 + — € JHAKBO Ha —
=-14 ITa zabenexume nexka -8 - (+6)=-8-6 =—(8+06)=-14
B) —12 + (-5) = '
=-12-5 + — € eIHAKBO Ha —
=-17 | Ha 3abenexxume nexa —12 +(-5) =-12-5=-(12+5)=-17 \|
r) -7 -(-9)= " /
=-7+9 — — € gJIHAKBO Ha +
=2 ITa 2abenexume neka -7 - (-9) =-7+9=9_-7=2
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MATEMATHUKA 8 opp, TEMA: bPOJ U PELLABAHE NPOBIEMU

ITornegun ru cregHuTE 3.5=15 [lemaTa npogomKyBa 1 OBJIE: (-1)-5=1(-5)

NpMMeEpPN Ha MHOKEHE! 2.5=10 (_2} 5= (_10}
1-5=5 (=3)-5=(-15)
0-5=0 (-4) - 5=(-20)

Moskeme fa 3abemesknMe fieKa HEraTUBeH 1e/1 Opoj - MO3UTUBEH L/l 6P0j = HeraTUBEH [IPOU3BOL,.

Cera fia ja nornegHeme [Ilemara npogo/mKyBa 1 OBJE:

ClIemHaBa IeMa: (-3)-4=(-12) (=3)-(=1)=3
(-3)-3=(-9) (-3)-(-2)=6
(-3)-2=(-6) (-3):(-3)=9
(-3)-1=(-3) (-3)-(-4)=12
(-3):0=0 (-3)-(-5)=15

Moxxeme na sabenexxnme JeKa HETATHBEH 1LieT OPoj - HEraTUBeH Len 0poj = I03UTUBEH IPOU3BOI.

IIPIMEP
Ha npecmeTame: a) 5-(-12) 6) 9.(-34) B) (—15)-8
a) 5-12=60 Opa ro agaeme off TAOMMITATE 34 MHOMKEHE,
5-(—12)=-60 Vcture Opoebu Kako 1oj a) CO HETATHMBEH 3HAK.
0) 9-34=1306 MuoxemeTo ro 3almMnryBaMe BO KOMOHU CO
NpeMuH KaKO mwTO € MOKAXKAHO. 2.2
9
WMmu pa npecmerame 10 - 34 = 340 ma 206
9.34=340—-34= 306
9.(~34) = —306

B) Pegocnenor ua 6poesuTe Npu MHOMKEE He € BaYKeH.
(—15) -8 encroco 8- (—15)
8:15=120
8.(=15)=—120

EBe €IHO lTPOCTO lTPaBPIJIO KO€ MCTO

TaKa BaXIU U T Jererbe: Kora mHOXWMe fiBa uenu 6poja:

dko Ce CO ICTOMMEHW 3HaUW — pe3ynTaToT € NO3NTUBeH

dKkO Ce CO pasHONMeHW 3HaUW — pe3ynTaTtoT e HeraTuBeH
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MATEMATUKA 8 oap TEMA: BPOJ U PELLABAKE NPOBJIEMU

[TPVIMEP

IIpecmeraj.

a) 72:(-9) B) (-54):6 B) (—584):(-8)

a) 72:9=8 Ogsa ro 3aeme o TAOMUIMTE 33 MHOMKEILE.
72:(—-9)=-8 bupejku +:—=—

6) 54:6=9 Oga ro agaeme o1 TAOMMIIMTE 33 MHOMKEHE,
(=54):6=-9 bupejku —: +=—

B) 584:8=73 Kopucrume Kankynartop 3a noronemu Gpoesu.
(—584):(—8)=73 bupejkn —:— =+

SAIJAYN

1

10

11

VsBpumt ro cobupambeTo:

a) 3+ (-6) 6) (-3)+(-8) B)(-10)+4 rN (-10) +(-7) A) 12 +(-4)

WsBpum ro cobmpameTo:
a) 30 +(=20)  6) (<100) + (~-80) B) (=20) +5 1) (=30) + (=70) M) 45 + (~40)

MSBPLLII-‘[ TO OI3€EMALETO!

a)4-6 6)(-4)-80 B)6-4 N (-6)-6 a) (-2) - 10
HaM@CTO CO OI3€Malbe, 3allMIITH IT'M CJIEAHHUTE 3a1a4ql CO COﬁHPaI—be. HOToa PeU.IH TH:
a) 4-(-6) 6) (-4)-(-6) B)8-(-2) rn (-4)-(-6) p)12-(-10)
MSBPLLII-‘[ TO OI3€MAaETO!

a)7-(-2) 0) (-5)-(-3) B)12-(-4) N (-6)-(-6) a)(-2)-(-10)

MSBPLLIH IO MHOMKEILETO:

a)5-(-4) 6) (-8)-6 B) (-5) r (-6)-(-10) A)(-2)-20

VsBpum ro fenemeTo:
a) 20:(-10) 6) (-30):6 B) (-12):(-4) 1) (-50):(-5) pm)16:(-4)

3&1’[1‘1]].[]}{ OgBa TOYHH Hspasa 3a JeICHheE:
a)4.(-10) 6) (-20):5 B) (-20) -5 ) (-40): (-8) @) (-12) - (-4)

Hapmenn ce m3pasu co MHOXeme. Bo cexoj mpumep ynotpebu ru gageHnTe 6poeBu 3a fa

3alMIIEI ABa TOYHH H3pasa CO [ETICibe:
a)5:(-3)=(-15) 06) (-8)-(-4)=32  B) (-6)-7=(-42)

Petrm T CIENHMTE 3adaqm:
a)5-(-3)  6)5+(<3) B)(-4)=(=5) 1) (=60):(=10) @) (=2)+18 ) (-10)-4

3anuim ro 6pojoT LITO HELOCTHUTA:
a) 4.[1=(-20) 6) LI: (-2)=(-6) B) LI-(-5)=(-2) ) L].-(-3)=12
A) (-2)+01=2 f) L(-4)=(-3)
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MATEMATHUKA 8 opp, TEMA: bPOJ U PELLABAHE MPOBIEMU

2 CTteneHm n KopeHu

Bpoj nomHOXeH caMIOT co cebe HEKONMKYTIaTH € HapeyeH
cTeneH Ha Toj 6poj. 3a 1a To 03HAYNMeE CTENEHOT, KOPUCTUME
CTeneHoB NoKasaren.

EBe Hexom cTenenyu Ha 6pojort 5.

52=5.5=25 OBa ce ynTa neT Ha KBagpar.

5*=5.5.5=125 OBa ce ynTa NeT Ha Ky6 M IeT Ha TPET CTEIEH.
5$=5.5.5.5=625 OBa ce ynTa €T Ha YeTBPTH CTEIIEH.
5°=5.5.5.5.5=3125 OBa ce YynTa NET Ha IETTH CTEIEH.

ITer Ha KBagpaT e 5 e 57 = 25.

OrTyKa, KBafpaTeH KOpeH of 25 e 5 1 ce 3aImIyBa Kako /25 = 5.
Iler Ha Ky6 e 5° = 125.

J 0zHauyBa
KBafpaTeH KOopeH
OTTyKa, Ky6GeH KopeH op 125 e 5 1 ce sanuIyBa Kako 125 =5. 3/~ 03Hauyea

KybeH KopeH

bpojoT 5 He e egMHCTBEHNOT KOpeH of 25.
(-5)2 = (-5) - (-5) = 25, 3Haun 6pojoT 25 1Ma gBa KBa[paTHM KOPeHa, 5 1 (-5).

'\;'25 T0o O3Ha4dYyBa IIO3MTMBHHMOT KBaJpaTeH KOPEH.

Bpojot 125 mmMa camo efieH KybeH KopeH. (-5) He e KybeH kopeH Ha 125 6uaejkn
(=5) - (=5) - (=5) = (-125).

BpoeBuTe 1ITO ce KBa[paTH CEKOTAIll MMaaT KBaJpaTeH KOpeH 1ie/1 6poj.

IIPUMEPU

. 3 1 Llloromemo” 3na4u noronema
1 IIpecmeraj mrro e noronemo, 4° umu 3. &———

| BPegHOCT Ha IPOM3BONOT.
4£=4.4.4=16-4=064
3#=3.3-3-3=9-3.3=27-3=81

Cnopeq Toa, 3* e noronem op 4°.

2 a) bes kopucTeme Kankynarop npecmeraj v144.

6) 3ammmu ru geata 6poja unj kBagpar e 225.

B) Co kankymarop npecmeraj 238 , 3a0Kpy>KeH HA IBE TeIUMMATTHU MECTA.

a) 3uaeme geka 12° = 144, ciopep Toa V144 =12.

6) 3uaeme meka 157 = 225, ciopep Toa 1225 = 15.
JBara 6poja ce 15 u —15.

B) Co kankynatop gobusame = /238 = 15,427 24862

=238 = 15,43 2A0KPYEEeH Ha [IBe Nel[MMaTHi MecTa
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MATEMATUKA 8 oap TEMA: BPOJ U PELLABAKSE NPOBJIEMU

3 Co KankynaTop npecMeTaj ru ClefHUTe KOPeHM.

3aokpyku ru JobMeHnTe pemeHuja Ha eIHO JIelMMAaTHO MeCcTo.

a) V50 675

6) /50 = 7.071067812 co Kankymarop
V50 = 7,1 3a0KpyKyBame Ha e{HO JELUMATTHO MECTO
B) V75 = 4,217163327 co Kankynatop

J75=4.2 A0KPYKyBaMe Ha efHO IelMMaTHO MECTO

3ATAYM

1 Oppepnu ja BpeHOCTa Ha CEKOj CTEIEH.
a) 32 6) 3° B) 3* r) 3°

2 Ogppenu ja BpefHOCTa Ha CEKO]j CTEEH.

a) 10° 6) 10° B) 10*

3 10°e egen mwinoH, a 10° e efHa MunIHjapaa. 3aIiiiny I OBHE IBa
6poja Bo HOpMasIeH BT,
4 Bo cexoj nap, xoj 6poj e moronem?
a) 3° wmn 5° 6) 2° wiu 6° B) 5% unu 4°

5 a) N’e27. Konky usnecysa 6pojor N?
6) 6™ e 1296. Konky nsnecysa 6pojor M?

6 Oppenu ja BpeqHOCTa Ha CEKO]j Off CTIEHUTE KOPEHM.

a) /100 6) /400 B) 327 r) 25 n) 31000

7 2'°=1024. OBoj pakT HeKa TH TIOMOTHE fa TV PELINII CTETHNTE 3a/Jadu:
a) 24 6) 212 B) 2°
a) Oppenu ja BpeHOCTa Ha CEKOj M3pa3 i 1°+2% i y1P+2°
6) Oppepu ja BpemHOCTa Ha VI +2°+ 3% ) Oppepy ja BpeHOCTa Ha \/13+ 22+3%+4%
r) Hamu Mmoxken ja Haj[Iell ITO/IeCEH HaulH 3a JIa ja HajOell BpEeMHOCTA Ha \/13+ 22+ 3P +47+5% 2
AKo MoyKell, OITUIIN TO.
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MATEMATHUKA 8 opp, TEMA: bPOJ U PELLABAHE MPOBIEMU

3 LlenobpojHu ctenenu op 10.

MHoxerbe n generse co 0,1 mco 0,01

Bpoesmnre 10, 100, 1000, 10 000, ... Mojke fa ce 3amMINaT KaKO CTelleHHM Ha 6poj0T 10.

Crenen op 10 ce samnrysa Kako cTelleHOB IToKasaTes. 1oj To osHauyBa 6pojoT Ha 10-ku mTo
ce MHOXKaT Mely cebe 3a fla ce o6me 6pojoT. CTeneHOBMOT MOKasaTelN € MCT co 6pOjoT Ha Hy/mH

TO clefyBaat nocine uudpara 1. [la ja mornegHeme crnenHaTa mema of 6poesin. [~

O
10 =10" 10 e mecer Ha pB cTemeH M camo 10. Baa tiema
NpofonXyBa Kako
100=10-10=10° 100 e meceT Ha BTOp CTelleH MM fieceT Ha KBafgpaT. | o 6poeBuTe
1000=10-10.10=10° 1000 e meceT Ha TpeT CTelleH MM AeceT Ha Ky6. | CTaHyBaar cé
10000=10-10-10-10=10* 10 000 e geceT Ha YeTBPTHU CTEIIEH. L noronemu.
ITPUMEP

Credan fenecka ro npocnasyBsa CBOjOT YeTHPHHASCETTH POJEH/IEH.
Toj Benu pgeka e crap noseKe off eleH MUTHOH MUHYTH.
Hanu Credan e Bo npaso?

Bo efien wac uma 60 MuHY TH.

Bo 1 men nma 24 gaca.

Bo egna roguHa 1Ma 365 geHa. (0CBeH BO NPeCcTANHKUTE TOIMHM).

14 roguuu = 14 - 365 gena = 14 - 365 - 24 yaca = 14 - 365 - 24 - 60 muHyTH = 7358400 MuHyTH.
Ha, Toj e Bo mpaso buaejku dpojot 7358400 e moronem og 1000000.

. 1 . 1
Henmmamanor 6poj 0,1 e eHakoB co 10" Hewymamanor 6poj 0,01 e egnakos co 100

MHoxKembe Ha HeKoj 6poj co 0,1 ZaBa egHAKOB pe3y/lITaT KaKo M [iefielbe Ha Toj 6poj co 10.

NMpuvep:  8-0,1=8- L n8. L =8:10

lpuvep: 80,01 =8 -, 18- 2= =8:100

[eneme Ha HeKoj 6poj co 0,1 jaBa elHAKOB pesy/NTaT KaKo 1 MHOXKelse Ha Toj 6poj co 10.

IIpumep: 8:0,1=8:%,H8:%=8~10

Hpiuvep: 8:0,01=8:ﬁ,u8:ﬁ=8-100

ITPIMEP

[Ipecmeraj.
a) 234-0,1
B) 6,5-0,01

a) 234-0,1=234. ;=1 =234:10=234

1
6) 6,5-0,01 =6,5- 15 =t==6,5: 100 = 0,065

MHoxeme Ha HeKoj 6poj co 0,01 naBa epHAKOB pe3ylTaT Kako M fieflelbe Ha Toj 6poj co 100.

[eneme Ha HeKoj 6poj co 0,01 gaBa efHAKOB pe3yJITaT Kako I MHOXKelbe Ha Toj 6poj co 100.
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MATEMATUKA 8 oap,

TEMA: BPOJ U PELLABAKSE NPOBJIEMU

ITPVIMEP
[Ipecmeraj.
a) 23:0,1

6) 4,5:0,01

a) 23:0,1 :23:%:23-10:230
1

6) 4,5:0,01 =4,5:3;7=4.5-100= 450

3AJAYMN
3amum rM crefHUTe cTemeH co: | Gpoepu i 36oposu.
a) 10° 6) 10° B) 107 r) 10!
3anpim ro cexkoj 6poj kaxo cremeH o 10.
a) 100 6) 10000000 B) 10000 r) 10 000 000 000
Permyt T M3pasmnTe:
a) 62-0,1 6) 50-0,1 B) 125.0,1 r 32-01
A) 37 - 0,01 f) 600-0,01 e) 750-0,01 W) 4-0,01
Peryt T M3pasuTe:
a)7:0,1 6) 4,5:0,1 B) 52,2:0,1 r) 0,67:0,1

a)2:0,01 r) 8,5:0,01 e) 0,32:0,01 X)7,225: 0,01

Jau i pemnn nspasure 23 - 0,1 1 8,3 : 0,01. Toj ru mpoBepun
CBOMTE pellleHHja KOPUCTejKH CIIPOTHBHH OIIePaLiIL
Oppenyt 11 pellleHHjaTa Ha CIefHUTE H3PasIL.

1.

23-0,1=23:10=23

ITpoBepu ru TBOUTE pellleHMja KOPHCTEjKIL % lposepka: 2,3 - 10=23
CHPOTUBHM OTIEPALIIIL. 2. 83:0,01=28,3-100=28300
a) 18- 0.1 6) 23.6 - 0,01 MNpoBepka: 8300: 100 = 83
8) 0,6:0,1 r) 4,5:0,01 ToueH oprosop: 830
Koj sHak - i : Tpeba fa cToM Bo IIpasHOTO KBaparye?

a) 6,7[10,1=67 6) 4,5[0,01 = 0,045 B) 0,9070,1 = 0,09

r 55007]0,01=5,5 A) 0,237]0,1=2,3 f) 12[10,01 = 1200

Koj 6poj 0,1 wmm 0,01 Tpeba ga cToM Bo mpasHOTO KBafgpaTue?

a) 26-[1=026 6) 3.4:[ =34 B) 0,06 -[_1=0,0006

r 7:0]=70 A) 8,99 -[]=0,899 f) 52:[]=520

RSV [iteratura.mk |



MATEMATUKA 8 oap, TEMA: BPOJ U PELLABASE MPOB/IEMU

3 MoapenyBake

3a ma T HogpenMMe el MaJIHNTe GpoeBn, Hajipeo Tpeba ma i BpojoT Ha undpu no
cTIopefiMe JIEMOBUTE €O LEMNTe 6poeB. OelMManHaTa 3anmpka
ro o3Hauyea OpojoT Ha
OELMMaNHW MecTa.

.\

Kora ﬁPOﬂBI{ITE T Tpﬂ63 Ja ' nogpeluMe HMaaT HCTH
AETOBEH CO LETH flPOEBI{I, Torall I CcriopeiyBaMe NECETTHHEHTE,
CTOTHHEKNTE, HJ'Ija,]],HHKHTE HTH.

Ila ri nornegHeMe oBie TPH JelMMaTHH 6poja. 8,56,7.4, 851F
1 O60j ru nenute Gpoepu. 8,56,0.4, B51¢F
Moske ma sabenesnme feka 7,4 e HajMan Gpoj, TIa 3aToa ToO MMITYEAME NIPB

2 llpeocranarure gBa 6Gpoja uMaaT 1 aBaTa & 3a 1en 6poj,
narm oﬁoj}rBaME JIeCe TTHHKHMTE. 7.4, 8,56, 8,51F
3 W peara 6poja co uen 6poj 8 umaar ucra 1udpa 3a gece TTHHEA,
narm oﬁoj}rBaME CTOTHHEMTE. 7.4, 8,58, 8,51¢
Inepame pexa 8,518 e moman op 8,56, ma nogpelyBameTo off HajMal
J0 HajroyieM M3IVIella Baka: 7.4, 8,518, 8,5¢
Kora ri nogpegysame feliMa/IHITe MEPKH, MOpPa Jla IIPOBEPUME Ja/IM ce CHTE BO MCTA efjMHUIIA
mepra. IIpi oea, Mopa fIa ce 3alloMHAT CJISIHMTE OJHOCH HA MPEeTEOPaH:E.
i
omKkNHa Maca 3adaTHNHA Kora cnopegysame geummantn Gpossn, )
10mm=1cm | 1000g= 1kg | 1000 ml=11 MOME [ia MM KOPUCTMME CefHMES IHALM:

1W0ecm=1m | 1000kg=1t
1000 m= 1 km

= 03HauyBa,e eQHaKBO Ha"  # O3HauyEa
JHE € enHaKkBo Ha"
> O3Hauyea,e noronemo o’ < o3Hauyea

L& Nnomano og”
\, y

IIPUMEP

Topop ja pemaga ceojaTa fomamHa paboTa Mo MaTeMaTHEA.

Toj Tpeba fa nshepe efled off sHalMTe =, &, < W > 3a CEKOE Off TEPAE®kaTa fa Oufe TouHO.
Cexoj aHaK Moske a ro ynoTpedn camo efHanm.

Heroente pemenuja ce:

al3-5<12

6)4+5=9

B) 24:12>3

r)5-6=28

[Mposepn ru pemennjata Ha Togop. Kou ce Tounw, a Kou HeTouHK?

a) 3.5 e 15. PewenneTo Ha Togop He e TouHo Ern,:;ejl'm 15> 12. TounoTo TEpReme e 3 - 5>
12.

6) 4 + 5e 9. Togop e B0 npago.

B) 24: 12 e 2. Togop He e Bo npaBo Oupejin 2 < 3.

r) 5- 6 e 30. Topop e Bo npaso Gumejin 30 = 28,
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MATEMATHUKA 8 opp, TEMA: bPOJ U PELLUABAKE MPOBNIEMU

IIPUIMEP

[ogpenn ri OpoeBnTe NOYHYBajKM Off HAJMATHOT.
a) 0,5cm; 0,2 cm; 4 mm; 0,1 cm

6) 0,25kg; 0,18kg; 0,3kg; 125g

a) Cure 6poesn Tpeda ga ru sanmieme BO MCTa MEPHA eIMHNLA.

0,5cm = 5mm =

| 3anomum: 10 mm = cm. 3a npeTBopame
0,2cm = 2mm | on cm Bo mm, MHOMKKIME co 10.
0,lcm=1mm -

[ sammuysame nogpeaenn no ronemusa: 1 mm, 2 mm, 4 mm, 5 mm.

Orryka pemennero e: 0,1 cm; 0,2 cm; 4 mm; 0,5 cm.

6) Cure 6poesn Tpeda ga ri sanmieme Bo MCTa MEPHA eNMHNLA.

- i
0,25kg=250g- Janosee: 1000g = 1kg. 3a npersoparse
0,18kg=180g . on kg Bo g, muoamme co 1000. _
0,3kg=300g '

[ sammuysame noppeaenn no ronemuna: 125 g, 180 g, 250 g, 300 g.
Orryka pemennero e: 125 g, 0,18 kg, 0,25 kg, 0,3 kg,

3AIAYM
1 3ammnms riu CregHHTE TeIManHy GpoeBH IofpefeHIt Of HAjMall 0 Hajrolem.
a) 5,49, 2,06, 7,99, 591 6) 3,09,2,87,3,11, 2,55 B) 12,1, 11,88,12,01, 11,82
r) 9,09,89,69,53,94 a) 23,661, 23,592, 23,659, 23,665 ) 0,107,0,084, 0,102, 0,009

e) 6,725, 6,178, 6,71, 6,17 #) 11,302, 11,032, 11,02, 11,1

2 3amumm i CIENHMTE BPETHOCTH IOJpeleHH Mo ToleMIHA, MOYHYBajKi off HajMamnara.

a)2,3kg, 780¢g, 2,18 kg, 1950 g 6) 54 cm, 12 mm, 0,8 cm, 9 mm
B) 12 m, 650 cm, 0,5 m, 53 cm r) 0,551, 95ml 0,91, 450 ml
Al 6,55 km, 780 m, 6,4 km, 1450 m ) 0,08t,920 ]{g, 0,15t, 50 ]{g

&) 95 000 cm, 920 m, 9800 mm, 0,85 km, 0,009 km

3 3anmmnm ro cOOJBETHHOT 3HAK < MM > MelY CeKOj Iap off BPeJHOCTIL.

a) 4,23 14,54 6) 6,71 16,03 B) 0,27 10,03

r) 27,90127,85 A) 8,55[18,508 f) 5,05515,505

e) 451012700 ml W) 0,45 t[]547 kg 3) 3,5cm/[ |345 mm

s) 0,06 kg 1550 g 1) 7800 m[]0,8 km j) 0,065 m[16,7 cm
4 3amMInm ro cOOJIBETHHOT 3HAK = WIN # Mely CEKO] IIap Of BPeHOCTH.

a) 6,7 111670 ml 6) 4,05 t[ 14500 kg B) 0,85 km [ 1850 m

r) 0,985 m[1985cm  g) 14,5 cm[ 145 mm f) 2300g[ 10,23 kg

e) 0,0721[1720 ml ) 0,52 m[ 1520 mm 3) 0,85kg[]850 g

ubra:uvanie.m



MATEMATHUKA 8 opp,

TEMA: bPOJ U PELLABAHE MPOBNIEMU

5 Cekoja KapTHHKa ONMITYBa IpoTpecija of AelMManHl OpoeBi.

A Tpe unen: 0,5.Mpasuno
uneH-fo-uneH:, nopaj 0,5%

B) MNpe unew: (-1,7). MNpaeuno
uneH-go-uneH:, gogaj 1°

b Mpe unen: 1,25. NMpaeuno
uneH-go-uneH:, noaaj 0, 25"

a) Ogpepy ro IeTTHOT WIEH HA CEKOja Iporpecija.
6) Ilogpenn ri GpoeBuTe Of AeOT 1107 ) Off HAjMal 40 HajrOTEeM.

L} 3aoKpyKyBaHe

Kora tpeba a ce saokpy»m 6poj, cexoram Ke O1pe KaXKaHO
KOja TOYHOCT ce Hapa off pe3ynTaTor.

Oga ce HapeKyBa CTelleH Ha TOYHOCT. bes pasnuka Koj cTereH Ha
TOYHOCT Ke ce 6apa, MeTofoT e ceKorari CresHIOB:

o Ja Haofame 1udpaTa WTO Ce HAOra Ha MeCTOTO Ha GapaHUOT
crerneH Ha touHocr. [llto Tpeba ga mpasiMe co taa Mudpa, 3aBUCK
of1 BpegHOCTa Ha I[M(paTa Koja ce Haora fecHO Off Hea.

« Jloxonky BpemgHocTa Ha Iugpara Koja e opgecHo Ha Iudpara Ha
GapaHara TOYHOCT € 5 W1 MoroeMa ox 5, Toram Hamara Iudpa Ha
TOYHOCTA Ce 3ro/IeMyBa 3a epeH. J[IoKonKy BpegHOCTa Ha ecHara Mudpa
e oMasa o 5, Torams IipaTa Ha TOYHOCTA OCTAHYBA KAKBa IIITO €.

ITPUMEP

Bpojot 982 sackpy#n ro Ha:
a) najonmckara croTka

B) najormmckara geceTka.

a) Bpojor 982 e nomery 900 1 1000

Q00 T 1000

Toj e nobnucky o 1000 orronxy mo 900.
[Mopaau Toa, 982 ro saokpyxysame na 1000.
6) Bpojor 982 e momery 980 1 990.

I
080 T 980

952

Toj e noﬁnn{k}r mo 980 orronxy mo 990.
[Topanu Toa, 982 ro saokpyxyeame Ha 980.

B} Mpe unex:0,15. MNpaeuno
uneH-Jo-uneH:, NoMHoKK co 2"

) Mpe unex: 33,6. MNpasuno
uneH-go-unex:, nogenn co 2"

' Npe unen: 10,45. Mpaeuno
Unex-fo-uneH:,onzemmn 2"

MoHeKoralu ke ce 6apa
[a Ce 3a0KPYKM HEeKOj
Opoj po Hajbnu1ckata
10-ka, 100-ka, 1000-

Ka U MANUOH.
Opyrnat ke ce 6apa

[a Ce 3a0KPYKM HEeKOj
AeuumaneH 6poj o
Haj6nucKnoT Len

6poj unn nak pa ce
3a0KPYXM L0 eAHO UMK

L [iBe fAeuUMManHn MecTa.
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MATEMATHUKA 8 oapn, TEMA: bPOJ U PELLABAHE MPOBNIEMU

IIPUMEP

Bpojot 4,325 saokpy#u ro Ha:
a) 1 gpeummanso Mmecto

6) 2 meummanHM MecTa.

a) Epojor 4,325 e nomery 4,3 n 4,4

4,325

Toje o HCKy mo 4,3 oTkonky mo 4.4,
[Mopanm Toa, 4,325 ro saokpyxysame Ha 4,3.

6) Epojor 4,325 e nomery 4,32 u 4,33
| T T T T | T T T T |
4132 T 4133

Toj e nobmucky go 4,3 oTronky no 4,4.

Beymmnoct, 4,325 e na wero pactojanmie on 4,32 i 4,33,
I MOCTOJaT ABa HHajdmick” Gpoja.

Bo pakoB cmyaj 3a0KpYy BaMe HA NOTOMEMHOT,
onxocHo 4,325 ro sackpysysame Ha 4,33

3ATTAUM

1 3aokpyxu ro cexoj 6poj 1o laIeHNOT CTeTleH Ha TOYHOCT.
a) 42 (majormicka 10-xa) 6) 157 (majobrmucka 10-xa) B) 232 (Haj6micka 100-xa)
r) 476 (majémicka 100-xa)  A) 4380 (Haj6mircka 1000-xa) F) 12 575 (naj6émcka 1000-xa)
e) 32 479 (maj6émmcka 10 000-xa) X) 125 450 (raj6rmcka 10 000-xa)
3) 452 985 (najonucka 100 000-xa)  S) 1427 546 (Hajonucka 100 000-ka)
n)7 856 920 (najénusox mumion)  j) 25499 500 (naj61m30K MUIIIOH)
2 3a0Kpy>KHM Io ceKoj 6poj o HafeHNoT CTeNeH Ha TOYHOCT.

a) 75,2 (Hajbnusox 1en 6poj) 6) 9,55 (maj6musox 1em 6poj)

B) 19,924 (1 genmMarHO MECTO) r) 11,45 (1 gerumaiHo MecTO)

A) 0,929 (1 geuMManIHO MECTO) F) 125,881 (1 mermanHO MeCTO)
e) 9,453 (mBe melMMaTHM MECTa) XK) 12915 (gBe memmMMaIHI MECTa)
3) 0,0759 (mBe gerMmanHKM MecTa) s) 146,798 (gBe merMManH MecTa)
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